

开封州桥派出所 全力为考生保驾护航

□东方今报·猛犸新闻记者 曹东方
见习记者 韩亚楠 通讯员 王湘君

“警察同志，我女儿马上就要高考了，但翻箱倒柜怎么也找不到她的身份证，我说了她两句，没想到竟然离家出走了，你们能不能帮我……”

2021年6月5日16时许，开封鼓楼公安分局州桥派出所迎来了一位神色匆匆、满头大汗的报警人，正在值班的民警查见此情况赶忙上前询问。经询问得知，该男子姓宋，其女儿马上参加高考，在女儿准备考前物品时，突然发现身份证找不到了，任凭全家人翻箱倒柜，却始终未发现女儿身份证。因宋先生一家户籍地

在开封市尉氏县，从鼓楼区到尉氏县来回一趟不仅耗时耗力，还可能耽误孩子准时参加考试，想到这些，着急的宋先生责怪了粗心的女儿，女儿因此闹起情绪，带上户口本和准考证离家出走了。本来就着急的宋先生更是急火攻心，无奈之下向州桥派出所寻求帮助。

了解情况后，查然立刻向教导员许菁进行汇报，并迅速开启“绿色通道”，着手异地快速办理临时身份证事宜。许菁一边联系户籍民警王静，一边查询女孩相关身份信息，同时发动宋先生一起寻找女儿，并表示：“当务之急是赶紧找到孩子，不要给自己太

大压力，我们会倾尽全力帮助你们，请放心。”

户籍室民警王静接到通知后，迅速将怀中的幼儿递给家人，骑上电动车以最快速度向户籍室方向驶去。王静争分夺秒，一边想方设法与尉氏县户政审批人员取得联系，一边录入临时身份信息。17时许，宋先生带着被劝回的女儿到达户籍室，17时30分许，女孩临时身份证被成功制出。

女孩委屈的小脸终于露出了笑容，宋先生悬着的心也终于放下。许菁叮嘱宋先生：“马上高考了，遇事多鼓励少责怪，实在不知道该怎么办了还来州桥派出所，我们集体帮你想办法！”

澠池公安启动 “一盔一带”安全守护行动

□河南广电融媒体记者 张宇

为进一步提升摩托车、电动自行车骑乘人员和汽车驾乘人员的交通安全意识和安全防护水平，积极倡导社会公众安全文明出行，6月1日，澠池县交警大队在仰韶广场举行了“澠池县全面落实文明行为促进条例深入推进‘一盔一带’安全守护行动启动仪式”。

上午9时，澠池县公安交警联合人保财险公司、县交通局团队、县直单位团队、教育系统团队、公共交通企业团队、外卖及快递等近300名代表齐聚在仰韶广场，开展了“一盔一带”安全守护行动启动仪式。

仪式上，文明交通志愿者、客运企业代表及摩托车手代表分别做了表态发言，就开展“一盔一带”安全守护行动发出倡议。

该县公安局党委副书记、政委柴卫艳对此次“一盔一带”安全守护行动进行了动员，就行动开展的意义、重要性作了讲话。她积极倡导广大交通参与者要正确佩戴安全头盔，规范使用安全带，各重点行业要充分发挥示范引领作用，从自身做起，从每一次出行做起，自觉遵守交通安全法律法规和文明行为促进条例，系牢安全幸福的纽带。

澠池县委常委、宣传部长石线伟发布启动令。

启动仪式结束后，民警现场举办了“一盔一带”主题宣传活动，为志愿者代表赠送头盔，向过往群众发放宣传资料，有效提升了“一盔一带”安全守护行动社会影响力和覆盖面。

男子伪造驾驶证上路 被澠池交警识破刑拘

□河南广电融媒体记者 张宇

通讯员 闫娟娟

“随便查，我自己考的驾照还能有假?!”近日，澠池县交警刑拘一焦作孟州市男子，该男子持伪造驾驶证驾驶重型半挂车上路行驶，被澠池交警当场查获，却拒不承认。

5月1日上午，澠池县交警大队六中队民警在城区进行日常路面巡查。当巡逻至新华北路时，发现一辆重型半挂车快速穿行在车流中，情况较为危险。由于该时段该县城区禁止重型货车进入通行，民警发现在城区快速穿行的重型货车，迅速上前将该车拦停。

在询问调查中，民警发现驾驶人出示的驾驶证印刷和质感上存在明显异常，存在伪造嫌疑，遂将其带至会盟警亭进一步核查。经系统查询与对比发现，驾驶人出示的驾驶证为刘某，照片系驾驶证本人，而系统资料显示刘某的驾驶证照片则完全不同，非同一人。民警确定，该驾驶员使用的是伪造的驾驶证。然而当民警再次询问时，该男子仍拒不承认：“随便查，我自己考的驾照还能有假!”民警对其身份信息查询后发现，该驾驶人姓李。

在证据面前，李某终于不再狡辩，据他供述，A2驾驶证太难考，为了跑运输赚钱，就自作聪明伪造姓名为刘某的驾驶证，贴上了自己的照片，抱着侥幸心理驾驶货车上路行驶，用了一段时间都没事，没想到被澠池交警一眼识破，当场查获。

不抱希望去报警 满心欢喜送锦旗

□东方今报·猛犸新闻记者 曹东方
见习记者 韩亚楠 通讯员 王湘君

近日，三名群众来到开封鼓楼公安分局仙人庄派出所，手持一面印有“破案神速，为民服务”字样的锦旗，兴高采烈地对民警说：“我们抱着试试看的态度打了报警电话，没想到你们这么快就帮我追回了一万块钱，实在太感谢了!”

前几日，仙人庄派出所接到王先生报警，称其付给卖蒜人的一万元订金忘记要回来了，询问公安机关有没有什么办法。见到仙人庄派出所副所长张淑杰，三名纷纷哭诉，“俺都是老百姓，挣个钱难的要命，这批大蒜卖完也

挣不了一万块钱啊”“如果订金要不回来，那今年算是白忙活了”“这可咋办啊”。

张淑杰一边安抚三名群众情绪，一边了解具体情况。原来，报警人王先生同两名合伙人一起在中牟大蒜市场谈拢一笔购入4吨大蒜的生意，并当场支付卖方一万元订金。基于信任，双方未履行任何手续，王先生等人也没有留卖蒜人姓名、电话等其他任何信息。王先生等人随运送大蒜的货车一同回到仙人庄乡后，因遗忘订金一事，遂向卖方结清了全部钱款，直到卖蒜人驾车离开，王先生等人才想起来订金未退一事。了解情况后，张淑杰立即想

到了通过车牌号寻找货车司机，于是冒着高温天气开始查找沿路监控录像。功夫不负有心人，通过调取多处监控录像，终于查找到运送大蒜的货车，后通过车牌号联系上货车车主。17时许，一万元订金成功退还至王先生账户。

订金退回来了，王先生及其合伙人喜笑颜开，于是特意赶制了这面锦旗表示感谢。张淑杰叮嘱他们：“你们都是生意人，下次再进货一定记得留下对方姓名、身份证号、电话等信息，既方便联系，也防患于未然。”三人纷纷表示：“谢谢张所长，我们记住啦，我们是我们的好所长!”

三门峡市陕州区公安局网监大队长王淇： 神圣警察梦抒写无悔青春

□河南广电融媒体记者 张宇
通讯员 闫晓依

王淇，中共党员，31岁，现任陕州区公安局网监大队长，一级警司警衔。

2011年，王淇实现了多年梦想，成为一名刑警，自此，他勇挑重担，冲锋在前，恪尽职守，克难攻坚，参与侦破了各类刑事案件930余起，足迹遍布全国28省，行程10万余里，破获了“西张村员某某杀人案”等重大案件，抓获各类犯罪嫌疑人410余人，为人民群众挽回了经济损失700余万元。

2019年5月，王淇远赴深圳、珠海地区，历时72天，夜以继日，风餐露宿，循线追踪，顺藤摸瓜，一举端掉4个犯罪窝点，抓获犯罪嫌疑人17人，缴获赃款300余万元。

针对近年来各类新型网络违法犯罪高发的情况，王淇通过不懈钻研探索出打击网络诈骗的“严防+严打”工作战法，共破获涉诈、网赌案件770余起，抓获犯罪嫌疑人180余人。与此同时，他积极参与“扫黑除恶”专项行动重大专案，深挖犯罪，惩恶扬善。

2020年12月赴任陕州区公安局网监大队长以来，他带领该大队全体民警全力维护国家政治安全，净化网络环境，加大网上巡查力度。截至目前，巡查数据过万条，上报部、省、市328条；在巡查中，发现并查处违反《中华人民共和国网络安全法》行政案件9起；同时，他不断加大案件配侦力度，为“亮剑1号”“净网行动”“雷霆行动”等专项行动提供技术支持，在海量数据中，凭着对案件的高度敏锐和

超强的专业技能，分析研判、发掘线索50余条，协助实战单位成功侦破案件20余起，先后抓获犯罪嫌疑人43人。2021年，他带领网监大队荣获三门峡市青年五四奖章集体、陕州区公安局“平安守护”专项行动优秀单位荣誉称号。

从警十年，王淇还先后荣获全省网安工作先进个人、三门峡市公安局“A01”“A08”警卫工作先进个人、陕州区公安局追逃能手、优秀共产党员等荣誉称号。

他有一马当先的勇气和魄力，有精湛的业务能力和素质，更怀有对党和人民绝对忠诚，对警察事业无比热爱，用一言一行诠释着党员的初心使命，用一腔热血践行着入警的铮铮誓言。以梦为马，不负韶华，用神圣的警察梦抒写着自己无悔的青春!